

习近平同柬埔寨人民党主席、政府首相洪森互致信函

新华社北京7月3日电 7月3日,中共中央总书记、国家主席习近平向柬埔寨人民党主席、政府首相洪森致口信。

习近平表示,不久前,在中国共产党成立99周年之际,主席先生专门给我来信,表达你本人和柬埔寨人民党对深化中柬两国关系的愿望和看法,我对此表示赞赏。

中柬是守望相助的好邻居、好伙伴。新冠肺炎疫情发生后,中柬双方相互支持、密切合作,齐心协力抗击疫情并取得重大阶段性成果,用实际行动诠释了中柬两

运共同体的牢不可破。主席先生在中方疫情严重时专程专门来访问,给中国党、政府、人民和我本人留下深刻印象。中方高度重视发展中柬关系。我愿同主席先生共同努力,加强对两国关系的政治引领,深化党际和其他各领域交流合作,推进中柬命运共同体建设,造福两国和两国人民。

我高兴地看到,在西哈莫尼国王和以洪森首相为首的王国政府坚强领导下,柬埔寨各领域建设取得可喜成就。中方坚定支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路,相信在主席先生的领导下,柬埔寨一定会在国家建设事

业中取得新的成就,并为促进地区稳定与发展作出积极贡献。

洪森在此前致习近平的信函中表示,得益于中国共产党长期坚持正确的发展路线,特别是在总书记的英明领导下,中国政治、经济、社会等各领域发展取得了举世瞩目的巨大成就。今天,中国在国际舞台上地位日益提升,在解决重大全球性问题中发挥了领导作用。去年中方成功举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛,充分反映了共建“一带一路”倡议得到越来越多国家和机构的支持,充分证明了中国为推动构建人类命运共同

体付出的努力得到越来越多国家和民众的认可。新冠肺炎疫情暴发以来,中国在抗击疫情和应对疫情带来的国际影响方面发挥了重要示范作用。

我高兴地看到,柬中建立了牢不可破的友谊,两国合作关系不断巩固发展,提升为全面战略合作伙伴关系。柬埔寨人民党和中国共产党之间的关系不断深化,两党各级别团组互访频繁,在涉及彼此核心利益问题上相互给予坚定支持。借此机会,我对中国共产党和总书记阁下为柬埔寨人民党的建设提供有力支持表示诚挚感谢。

曹志同志遗体在京火化

受中共中央委托,栗战书等到八宝山革命公墓送别 志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问 等同志,前往医院看望或通过多种形式对曹志同 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛 曹志同志病重期间和逝世后,习近平李克强

新华社北京7月3日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,我国社会主义法制建设的杰出领导人,第九届全国人民代表大会常务委员会副秘书长曹志同志的遗体,3日在北京八宝山革命公墓火化。

曹志同志因病于2020年7月1日14时30分在北京逝世,享年93岁。

曹志同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对曹志同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书等3日到八宝山革命公墓为曹志同志送别,并慰问其亲属。

3日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念曹志同志”,横幅下方是曹志同志的遗像。曹志同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,栗战书等在哀乐声中缓步来到曹志同志的遗体前肃立默哀,向曹志同志的遗体三鞠躬,并向曹志同志亲属转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,曹志同志生前友好等也前往送别。



兰考成片的泡桐树。

张中利摄



兰考, 站起了一个个“焦裕禄”

本报记者 陈振凯 石畅 人民网河南频道 时岩

“兰考”两个字,有着特殊分量。全国2800多个县(市、区、旗)里,豫东兰考的知名度,一骑绝尘,远超绝大部分县市。

它一度是穷困苦瘠的代名词。听到“兰考”,就会想到“吃不饱”“逃荒”,想到“风沙、内涝、盐碱”三害。那是几代人的刻骨铭心。时光流转,谁又能想到:而今的兰考,不但全县脱了贫,还是河南省首批15个森林城市之一。

夏至前夕,记者来到黄河岸边的兰考,只见绿树成荫,农桐间作,林茂粮丰。为祸数百年之久的“三害”,早已寻不到踪影。

从风沙之地到森林城市,兰考的生态治理传奇,是如何发生的?

事情的转机,出现在1962年。那年,兰考粮食产量下降到历史最低水平,县城火车站挤满外出逃荒的灾民。最苦最难之时,纷飞大雪之中,一个身影出现了。

他就是焦裕禄书记。在兰考工作的短短475天里,焦裕禄同全县干部一起,摸清了“三害”的脾气,找到了治理的路子,改变了兰考的面貌。靠着一辆自行车,一双铁脚板,他对兰考所有的风口、沙丘和河渠逐个丈量、编号、绘图,吃准了“三害”演变的特点和趋势。

“沙区没有林,有地不养人;造林防沙,百年大计;育草封沙,当年见效;翻淤压沙,立竿见影。”焦裕禄带领全县人民,开始了史无前例、规模浩大的治沙种树行动。这些树中,泡桐最多。自此,在平原沙区,“农桐间作”治理模式,横空出世,造福至今。

风沙小了,生态好了,庄稼丰收。慢慢地,兰考人不再拿着“饭碗棍子袄”外出要饭。更重要的是,战胜“三害”的兰考人,精神上立起来了。“只要干,一定能在困难面前闯出一条路来!”

因为治“三害”,更因为焦裕禄“对群众的那股亲劲、抓工作的那股韧劲、干事业的那股拼劲”,红色兰考扑面而来,成为许多人心中的圣地。

沙患已除,穷根要拔。荒凉给人诅咒,也给人意外馈赠。防风固沙种下的泡桐,开着白紫色喇叭状花朵,香甜了一片田野,也给农人直接带来财富。

“这是县里万亩桐林,也是致富林。”在“民族乐器村”柘阳镇徐场村,当地干部介绍,泡桐刨成板,过去做风箱,现在

制乐器。“一块泡桐板卖十几块钱,可做出来的乐器,竟能卖到三四千甚至上万块。”河南中州民族乐器有限公司总经理代胜民感慨。

目前,兰考年产民族乐器70万把(台),产值近20亿元,解决上万人就业。“绿水青山就是金山银山”,这句至理名言,因为泡桐树的故事,在兰考县有了真切直观的表达。

东坝头镇张庄村远近闻名。那里是焦裕禄当年找到防治风沙良策,首先取得成功的村庄。在张庄采访时,当地群众介绍,村部会议室里,靠墙居中的那把椅子,是习近平总书记坐过的。2014年3月,总书记到兰考调研指导党的群众路线教育实践活动,专程前往张庄考察。

和群众坐一条凳子,跟群众一起想办法,这是共产党人的传承。黄河在东坝头拐了最后一个弯,1855年,它在这儿附近决口,夺大清河入渤海,形成了现行河道。1952年,毛泽东到这儿视察黄河时指出:“要把黄河的事情办好。”

67年后的2019年9月,习近平总书记到郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量

发展座谈会。黄河流域生态保护迎来新的机遇。兰考人看到了这一点。

面对新的国家战略,兰考自我加压。记者采访时,一个深切感受是,当地干部,无不脚踩风火轮一般工作着。目前,兰考正主动与黄委会规划院对接。他们想在黄河流域生态保护规划上走在前列。

兰考计划,加快沿黄绿色廊道建设,完成“清四乱”(乱占、乱采、乱堆、乱建),建立长效机制,逐步恢复黄河滩区原有湿地生态环境。

兰考人有多爱生态保护?仅以近年种树为例。

连续4年,兰考冬春两季造林15万亩,植树近3000万株。而今,林木覆盖率达30.15%,全方位提升了城市森林生态系统。不但改善了人居环境和生活质量,还实现绿色贯通城乡,生态成果共享。

“红色的兰考,正向生态兰考、森林兰考快速迈进”。这句话,写进了兰考官方文件。

在荒凉中逆袭,在奋斗中崛起。兰考人答出了精彩的治理卷子。兰考的样子,很河南,很中国。



详细报道

《风沙中,那一行行挺立的泡桐》

见第三版

香港国安法公布实施,香港气象为之一新。在经济层面,港股连续看涨,“中概股”纷纷回流上市,香港采购经理指数走高,港元走强,外部资金流入香港,商界人士信心提振。市场的积极反应,已令反中乱港势力所谓“国安法将损害香港国际金融中心”的谣言不攻自破。假以时日,这部守护之法,必将助香港实现更快更好的发展。

自去年“修例风波”以来,香港陷入“有史以来最久的动乱”,当市民上个班都需“突破重重障碍”,连人身安全都成问题时,城市的经济活力和竞争力自然无从谈起。今年1季度,香港GDP同比跌8.9%,是回归以来最差记录。香港国安法相关消息一出,市场马上给出正面回应,只因大家知道这部法律将堵住香港在国家安全方面的漏洞,震慑破坏香港的“黑暴”“揽炒”分子,还香港一个安定的环境。有国

才有家,有安定才有繁荣,其中的道理再明白不过。

安全之上,还有更深远的考量。香港繁荣发展靠什么?香港社会普遍同意,“一国两制”最有利于香港发展。维护国家安全是“一国两制”的题中应有之义,国家安全的底线愈牢,“一国两制”的空间愈大。但是香港回归以来,维护国家安全的立法一直没有完成,香港特别行政区现行法律的有关规定难以有效执行,危害国家安全的各种活动愈演愈烈。香港国安法的公布施行,为“一国两制”行稳致远

提供制度保障,也为香港的长远发展固本培元。

背靠祖国是香港繁荣发展的最大优势。但香港反对派及其背后的外部势力企图把香港变成一个独立或半独立的政治实体,变成一个反华反共的桥头堡,变成外部势力牵制和遏制中国发展的棋子。若香港继续被反中乱港势力劫持,社会将越来越分化,与国家将越来越对立,香港的优势将越来越难以发挥。近些年来,香港社会出现了高度政治化、泛政治化和民粹主义化的现象,特区政府施政动辄得咎,国

民教育难以推行,媒体充斥对国家的负面报道,把香港与内地隔绝的言论和举动甚嚣尘上,为香港发展提供空间和动力的粤港澳大湾区建设受到抵制……香港融入国家发展大局的努力遭遇了不该有的阻力。中央于此时推出香港国安法,正是止息乱象的一记重拳,是为了帮香港走出困境,由乱入治,重回发展正轨。

香港国安法对极少数犯罪分子是恢恢天网,对大多数香港市民却是保护屏障。香港市民的各项权利和自由不会因这部法律而稍减,只会得到保障;香港固有的优

“东方之珠”必将重焕夺目光彩

■王平

势如开放灵活的市场、简单低税制、高效的公营部门及公平方便的营商环境等不会因这部法律而改变,只会得到巩固;香港作为国际金融市场的特殊功能与作用不会被削弱,只会得到加强。

“一国两制”是德国香港国际金融中心地位的基础,香港国安法保障“一国两制”,维护香港的长治久安。唯有正本清源、拨乱反正,香港社会才能同心谋发展,香港才能实现与国家同频共振,“东方之珠”才能重焕夺目光彩。(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯